

# 金融风暴让就业更难,考研可以暂时躲避就业 今年考研临阵脱逃的少了

“今年就业不容易,班里考研的同学都来了,没人缺考。”虽然天寒地冻,可自动化专业的李同学还是裹紧了羽绒服,一早就赶到了东南大学考点。昨天,共有约7.9万考生在江苏各个考点参加了2009年考研初试。

和往年相比,今年考研的缺考率低了不少。专家分析,金融风暴的冲击下,就业形势不佳,考生对考研更为重视,不会轻易放弃。

## 家长送考,比考生紧张

虽说参加考研的学生都是应届本科毕业生了,可昨天东南大学考点一早就出现了不少送考家长。“有点不放心啊。”家长郑先生送女儿来考试,他告诉记者,女儿学的是生物,要想找份好工作,只能继续读研。再加上今年就业也不太容易,所以他真的很希望女儿能顺利考上。

戴着帽子,站在阳光下的邓女士还是冻得发抖,她也是来送考的。邓女士说,现在本科生不值钱了,今年找工作也难,还不如让孩子先考研,毕业后金融危机应该已经过去了,那时就业也会回暖的。不过,听说今年考研的人多了,她也十分紧张,不知道女儿能否在这场竞争中胜出。

## 考场上的空位少了很多

记者在考点外等着,居然没看到有考生提前交卷。一直到中午11:30考试结束,才有考生陆续从考场走出。“我们班上今年有20多

人考研,基本都来了。只有一两个人,因为工作找得还比较理想才不来的。”张同学说,今年找工作,面试的机会似乎也还比较多,但雷声大雨点小,真正被录用的并不多。就因为就业不理想,大家才“押宝”在考研上。她所在的考场也全坐满了。

“我在大教室考,有70个人的大考场,可我看了一下,好像一个都不缺。”一位男生直言,本来考研报名时,大家都有类似的想法,把考研当成回避就业的避风港。既然报名了,应该都不会轻易脱逃。

记者又采访了多位考生,考生普遍反映缺考人数不多,很多考场全部坐满,只有少数考场缺考1~3人。记者还从一位监考老师口中得知,往年考研的缺考率一般在10%~15%左右,但从今年考场的情况来看,缺考率应该有所下降。

## 金融专业今年更难考

今年江苏省20个统考报名点共接受79481人报名,报名人数比2008年的72642人增加6839人,增长9.4%。专家分析,考研人数增加和



看来这位考生对自己很有信心 快报记者 赵杰 摄

严峻的就业形势应该是息息相关的。

按二级学科统计,报考人数在前三位的依次是:工商管理硕士、金融学、计算机应用技术,和往年相比,金融学报考人数今年超过计算机科学技术,位居第二。“金融学报考人数增加和金融危机有关。”南京一所高校研招办主任介绍,今年财经类毕业生就业整体有些难度,因此毕业生考研人数多了,竞争应该也会更激烈。

而从各校来看,今年名校的竞争将更为激烈。据了解,南大录取比例应该是6:1左右,热门专业更高。东大研究生招生计划在3000人左右,录取率约25%。

## [相关链接]

### 考研作弊查处力度更大

今年,在各个考点内都能

看到“无线电有害信息探测区域”的警示牌,提醒考生不要铤而走险。据了解,江苏各考点内都使用无线电有害信息探测仪器和有害信息干扰仪,同时,全省无线电管理部门、公安部门在各考点使用大型无线电监测设备,防范和打击使用无线通讯工具等违规行为。

今年,江苏省启动了30个站点实施布控,对考研场地的监控力度相对于往年进一步提高。昨天,江苏省无线电管理局的有关人士透露,今年共出动了17辆监控车,20辆辅助车,在不同考点同时布下监控网络,仅南京就投入了5辆监控车,7辆辅助车。今年还投入了一批新设备,这批设备监控范围广、信号分析功能强大,能够确保考研场地的监控有效展开。

快报记者 谢静娴

## “亚洲股市教父”看好A股 说得到底对不对,股民还得自己把握

### 要救经济先救股市

目前,全世界都在尝试通过降低利率来拯救金融危机带来的经济衰退问题,然而,胡立阳却提出了自己完全相反的观点。昨天,他向记者表示:“有像样的股市,才能有好的经济。”他认为,拯救股市要比先救经济更加重要。

“以往的经验和教训告诉我们,股市的表现总是走在经济前面,股市会比经济数据提前6~9个月。”胡立阳举例说,当A股刚开始大跌的时候,中国的经济数据还非常好。

之所以出现这种状况,有多种原因,其一是市场上有一些富有经验的企业投资者,他们会在股市触底时进入,大赚便宜;其二是,投资者的信心在经历了屡次大跌后,也从消极转为积极。

### 去年是“迷你熊”

在胡立阳口中,2008年的A股是一只“迷你熊”,而2009年的A股则变成了一头“慢牛”。他表示,股市虽然跌得凶,但时间却很短。“股市因为恐慌造成的熊市称之为‘迷你熊’,它和普通的熊市不同,正常的熊市是2年11个月,而迷你熊是心理因素造成的,通常时间最短是4个月、最长是14个月。”

胡立阳建议投资者,如果看准了行业和公司,就别炒短线。“华尔街的经验告诉我们,99%的短线客都是输家。”

胡立阳十分看好中国经济,他甚至认为未来全球股市的重心将在中国。

快报记者 张波

# 甘肃灾区学生回家路上不停让座

昨天,回到家乡的他们委托快报向关心他们的南京人报平安



列车长和几名乘务人员给同学们送饭

这注定是一趟非同寻常的旅行,若干年后,当这群从大山里走出的娃子回想起这一幕时,心中依然会充满满足与感动。17个小时的车程,繁华的南京在视线里渐渐模糊,“家”的印象慢慢萦绕在每个来自甘肃地震灾区的学生心头,越来越清晰。昨天,来自甘肃地震灾区的南京工程高等职业学校的45位贫困生,在一路爱心的包围中,平安抵达甘肃天水。同学们托快报记者告诉南京市民:“我们到家了,请一直关心我们的南京的爷爷奶奶、叔叔阿姨放心!”

## 说起家乡,每个孩子都掩饰不住喜悦

前天下午4点07分,停靠在南京火车站的T112次列车14号车厢缓缓关上车门,隔着厚厚的车窗玻璃,浓烈的牵挂写在学生们和每个送行人的脸上。

车厢依旧拥挤,好在每个孩子都有一张硬座可供休息。

“回家喽!”和姐姐挤在一起的王文娟轻轻地地说,前些天还在梦里见到的爸爸妈妈,马上就要回去真的和他们团聚了,“我想他们真是想疯了。”说起自己的家乡,每个孩子都有掩饰不住的喜悦。可是,一场地震让家变了模样,孩子们说,那儿的房子也开裂了,山也滑坡了,“那感觉就像世界末日。”

不过孩子毕竟是孩子,快乐始终是他们最大的特点,一些男生开始凑到一起打起了扑克牌,女生们则三三两两小声说起她们的悄悄话。

## 列车长为同学们送来免费盒饭

眼看着晚餐的时间到了,列车员一遍遍挤过站满旅客的走道,推着装满盒饭

的小餐车来来回回吆喝,牵引了不少同学的目光。“饿吗?”记者问谢海霞,要是个子小小的她觉得饿,那大多数孩子都应该饿了。“不饿。”谢海霞不好意思地说,转而将目光避开看向窗外。当记者再注意到她时,小姑娘两眼直盯着餐桌上那盒原封未动的沙莉文糕点礼盒发呆。

“肯定是饿了!”记者笑着,谢海霞顿时满脸通红,喃喃地说:“这是带给家里人吃的,他们从来没吃过。”一问才知,原来同学们为了省钱,又舍不得吃糕点,竟都打算17个小时一路饿着肚子坐回甘肃,记者半天说不出一句话。

挤过两节拥挤得难以形容的车厢走道,记者已是浑身冒汗。找到列车长,记者将列车上这群特殊的小乘客的事告诉了列车长。列车长闻讯非常重视,在请示了上海铁路局后,立即作出决定,让列车餐车伙房临时加班,免费为45名同学提供晚餐盒饭和次日早餐。

当记者把这一消息带回14号车厢时,同学们顿时欢呼起来。不到20分钟,一推车热气腾腾的盒饭就被赶制出来送到14号车厢,列车长亲自问候了同学并将免费盒饭一一发放到每位同学手中。“谢谢叔叔!”“叔叔阿姨辛苦了!”车厢里响起一片孩子们欢快的声音。

记者看到,盒饭的内容颇为丰盛,有蔬菜、午餐肉还有大排,另外,细心的乘务人员还为每份盒饭多加了一份荷包蛋。

## 夜里“让座”行动 让爱心延续

夜里,一觉醒来,记者看到辛丽丽还没有睡,一直在座位上埋头专心织着一条毛线围巾。在之前的采访中,辛丽丽就告诉过记者,这条正在赶织的围巾是打算给外公外婆做新年礼物的,但是辛丽丽这回有些神秘地告诉记者,现在她临时决定要把围巾赶织出来送给一个特殊的人。

不久大功告成,辛丽丽把这条织得厚厚的围巾在脖子上比试了一番,小心翼翼地叠起来放在小桌上,准备休息。这时,她突然想到了什么,从座位上站了起来,慢慢地挤到走道上。“叔叔,换你坐一会儿吧。”让记者想不到的是,刚打算睡觉的辛丽丽,将自己座位让给了一个一直站在她旁边没有座票的中年男乘客。

“谢谢你啊小姑娘,我歇一会儿就让你。”中年男子感激地坐在了站着的辛丽丽身旁。很快,越来越多的同学让出座位来。

## 赶织的围巾送给列车长

昨天上午7点,天蒙蒙亮,列车已经穿梭在山峦叠嶂的陕北甘肃交界大地上。

“快到家啦!”车厢里有同

学高兴地叫喊起来。

乘务员又送来了热腾腾的免费早餐——面条。

上午8点50分,列车缓缓停靠在甘肃天水车站,同学们一个个欢快地跳上站台,有的跑到车站出口四处张望亲人的身影,有的直奔公用电话亭给家人报平安。列车长也亲自下车送这群小乘客,记者猛然看到,辛丽丽前晚连夜赶织的那条厚围巾,围在了列车长的脖子上。

“列车长叔叔那么关心我们,我们也没有什么好报答的,他经常在外面跑,西北很冷,我想他比外婆更需要这条围巾。”走出车站,辛丽丽告诉记者。

据了解,大部分学生到达天水后,将乘坐发往天水下属几个村镇的客车回家,还有一部分家在甘谷县的学生将从天水转车,继续赶路。同学们告诉记者,这里的山路,通常坐车都要花上两三个小时,相邻的两个村庄,也可能隔着几座大山。

昨晚,在记者和陪护老师的分头护送下,所有同学均已平安到家,同学们托记者带话给关心他们的南京人:“我们到家了,请一直关心我们的南京的爷爷奶奶、叔叔阿姨放心!”今天记者将前往几名同学家中,与读者分享他们与家人团聚的喜悦。

快报特派记者 王冕 文/摄



—冬日暖洋洋关爱大行动 爱心热线:13770598060

## 天天出彩

### 福彩15选5(2009010期)

中奖号码:	6 7 8 10 11
奖等	中奖注数
特别奖	0注
一等奖	209注
二等奖	12689注
	每注奖额
	0元
	2719元
	10元

### 福彩3D游戏(2009010期)

中奖号码:	3 9 7
奖等	江苏中奖注数
单选	260注
组选3	0注
组选6	1042注
	每注奖额
	1000元
	320元
	160元

### 福彩“东方6+1”(2009004期)

中奖号码:	9 1 8 2 4 5
奖等	中奖注数
一等奖	0注
二等奖	7注
三等奖	24注
	每注奖额
	0元
	10873元
	1000元

### 快乐扑克 2009-1-10

当日中奖注数:	836注
当日中奖金额:	40023元

### 体彩排列3(09010期)

中奖号码:	8 6 2
奖级	中奖注数
排列3直选	6729注
排列3组选3	0注
排列3组选6	19557注
	每注奖金
	1000元
	320元
	160元

### 体彩排列5(09010期)

中奖号码:	8 6 2 2 9
奖级	中奖注数
排列5直选	51注
	每注奖金
	100000元

### 体彩22选5(09010期)

中奖号码:	2 4 10 18 20
奖级	中奖注数
一等奖	30注
二等奖	4267注
	每注奖金
	20710元
	50元